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Monsieur le maire, cher Frédéric, 
 
Monsieur le député,  
 
Monsieur le sénateur, 
 
Mesdames et messieurs les élus, 
 
Mesdames, messieurs, 
 
 
Je suis très heureuse d’être parmi vous aujourd’hui pour inaugurer le gymnase Lagorsse. Sa 
construction offre en effet à la ville de Fontainebleau et à ses habitants un nouvel équipement sportif 
tout à fait remarquable.  
 
Vous pouvez être fiers du travail réalisé. Ce gymnase constituera, dès la rentrée prochaine, un lieu idéal 
d’accueil et de développement de la pratique sportive pour le plus grand nombre. Il illustre bien à cet 
égard l’ambition sportive de Fontainebleau, l’une des villes les plus dynamiques du département et la 
région avec ses plus de 50 clubs ou associations sportives et 4 500 licenciés.  
 
Cette ambition sportive, je l’avais d’ailleurs constaté déjà lors de ma précédente visite à Fontainebleau, 
en octobre dernier, sur le site équestre du Grand parquet lors du championnat de France de saut 
d’obstacles.  
 
Le gymnase Lagorsse sera tout particulièrement un lieu de promotion de la pratique sportive pour les 
jeunes scolaires, provenant des établissements situées à proximité.  
 
Cela est d’autant plus important pour moi que je considère le sport à l’école comme une question 
fondamentale. Le sport a en effet un rôle éducatif primordial à jouer dans notre société. Il est une 
expérience de la solidarité et de la tolérance, une école de l’effort et du plaisir à se dépasser. Le sport 
inculque des valeurs indispensables et apprend des comportements qui sont essentiels à la réussite 
scolaire, professionnelle et sociale.  
 
Malheureusement, nous le savons tous, la pratique sportive scolaire est trop souvent contrainte par un 
accès difficile aux équipements sportifs. C’est justement tout l’intérêt du gymnase Lagorsse, qui sera 
ouvert en priorité aux écoles des environs. Je ne peux que m’en réjouir.   
 
Sur ce sujet, comme tout ce qui touche au développement de la pratique sportive, vous pourrez 
compter sur l’appui des agents du ministère des sports, qui suivent au plus près les associations et 
accompagnent les projets d’équipements sportifs. Je fais entièrement confiance à Monsieur Paul 
VITANI, directeur départemental de Seine-et-Marne, et à son équipe pour vous appuyer dans vos 
démarches et projets.  
 
Je suis également extrêmement sensible au fait que ce gymnase soit un véritable modèle de 
développement durable. Construit dans une démarche « Haute qualité environnementale », il dispose 
notamment d’une toiture végétalisée et d’une cuve de récupération d’eaux de pluies, ainsi que d’un mur 
solaire qui permettra de réduire la consommation d’énergie et les émissions de gaz à effet de serre.  
 
Cette dimension environnementale me semble absolument primordiale. Le sport et ses équipements ne 
doivent pas être des éléments étrangers à la ville. Au contraire, ils en font intégralement partie. Ils ont 
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donc un rôle important à jouer dans la conception de la ville « durable » de demain, en répondant aussi 
bien aux attentes des pratiquants et des bénévoles qu’aux nouvelles exigences environnementales.  
 
C’est d’ailleurs à ce titre que je lance le 20 mai prochain les Assises du sport et du développement 
durable. Je pense en effet que le sport français n’a pas encore assez pris la mesure des 
bouleversements en cours et doit, plutôt que de subir des évolutions inéluctables, prévoir, anticiper et 
être à l’initiative. Ces Assises auront pour objectif de définir une feuille de route ambitieuse pour le sport 
en matière de développement durable et d’inscrire les politiques conduites par le secrétariat d’Etat dans 
le cadre de la Stratégie nationale de développement durable 2010-2012. Elles aborderont notamment le 
rôle des équipements sportifs dans une politique d’aménagement durable du territoire. 
 
Avec le gymnase Lagorsse, cher Frédéric, tu as donc pris un peu d’avance sur la politique du ministère 
des sports ! 
 
Je tiens à te remercier sincèrement pour ton invitation. Le gymnase est superbe et mérite bien 
l’inauguration que tu as organisée avec ton équipe.  
 
Il est pour moi emblématique de la politique volontariste que tu mènes ici à Fontainebleau depuis 5 ans, 
attentive aux besoins quotidiens des Bellifontains et engagée en faveur du développement durable.  
 
Ce gymnase montre aussi que tu n’as pas hésité à faire du développement du sport une priorité 
politique. L’investissement est lourd, mais le gymnase sera une addition importante aux équipements 
sportifs qui existent déjà à Fontainebleau et contribuera à dynamiser encore plus la vie sportive et 
associative de la ville. 
 
Il était important pour moi de venir aujourd’hui pour saluer cette politique exemplaire et ambitieuse, 
Monsieur le maire, cher Frédéric, ainsi que ton action remarquable à la tête de la ville de Fontainebleau 
et l’énergie que tu mets au service de ses habitants. 
 
Je vous remercie. 
 
 


